
XV. évfolyam. 16. szám LÉVA, 1895. évi április hó 21.
előfizetési föltételek.

Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre........................5 frt - kr.
Hat hóra........................2 frt 50 kr-
Hárem hóra . . . . 1 frt 25 kr. 
j lpfizetési pénzek pőstaut»iÍT;inyny il küldhetők. 

j?Kye4 •ízitmok 1*2  krjával kaphatók 
a kiadóhivatal b a n.

HIRDETÉSEK

Népjha'ábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetnndő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajezár

A nyilttérben * *
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő« 
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes aj 

kedvezményben részesülnek.KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
A kéziratok a szer- sztöseghez : (Zóldkert-utezn 3t. sz.) kíí Járniuk. 

K áratok vissza inni adatnak.
felelőssz ’-KESzrö.- HÓI LÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egysaer.
vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
2061. 1895. szám

Közgyűlési meghívó.

Léva város képviselő testületé folyó 
]S95-ik évi május hó 16-án délután 4 óra­
kor a városház termében rendkívüli közgyű­
lést tart, melyre a városi képviselő testület 
tagjait tisztelettel meghívom.

A tanácskozás tárgya
Léva város képviselő-testületének folyó 1895. 
évi április hó 2 án 1775. szám alatt hozott 
előzetes határozata folytán özv. Mészáros 
Józsefné és fia Mészáros László lévai bir­
tokosoktól a város javára megszerzendő 
homokbánya és szőlő terület megvétele iránt 
„az 1886-ik évi XXII-ik t. ez. 110. §. sza­
kasza értelmében" szükséges végleges hatá­
rozat meghozatala, esetleg az adásvételi szer­
ződés elfogadása.

Léván, 1895. évi április hó 15. 
iLvXá.riá,ssy Ist-vázi, 

polgármester.

Az igazi árvák.
Az emberiség teremtő zsenijének 

nincs szebb alkotása a haza eszméjénél. 
Nemcsak a faji és nyelvi összetartozás 
tudata van kifejezve ebben, hanem a 
kölcsönös jogvédelem, s mindazok a 
nagy erkölcsi és anyagi előnyök, a 
miket a társulás közössége nyújthat csak. 
— Nagy czélokért csak egyesitett erő 
küzdhet: s midőn megtanulta az em­
beriség. hogy közös érdekeiket eszményi 
kapcsokkal kössék össze, ezzel meg­
vetették alapját az állam eszméjének.

Minél szélesebb körben mozog a~ I 
modern állam eszméje, annál szüksé­
gesebb felölelni neki mindazokat a kö­
telességeket. melyek az ember összes 
életviszonyaira kiterjednek. — S miu­
tán az egyházat leszorította lassanként 
a humanitárius feladatok teréről s a 
közoktatás-ügygyel kapcsolatosan ke­
zébe ragadta a közművelődési és em­
berbaráti feladatokat, méltán megvár­

TÁRCZA.
• Selyem király- ő felsége. 

Dicseitek szép hegedű szóban.

No lám ! Ki hitte volna, hogy a mi kii 
lönlegeaségeiröl annyira hires járásunkban 
ennyire lehet haladni ? Tessék bámulni és 
csv.dálkozni a felett a mit mondandó vagyok !

Sz egszárd s a vén Európa valamennyi 
szövőgyára sem lesz képes feldolgozni azt a 
temérdek nyers selymet, a mit mi produká­
lunk majd a jövő században, ha nekünk is 
úgy sikerül a selyemhernyó tenyésztés, mint 
a főbíró urnák a „Selyem király" kivá­
lasztása.

Mióta isteni kegyelemből és a főszolga- 
biró ur akaratából megnyertük „Selyem 
király" ő felségét a járás szederfa-csemetéi 
és leendő selyemhernyói számára — Allah 
teritse reája fényes szakállát és abriktolja 
át a 8zederfa dugványozás és selyemhernyó 
dresszirozás nemes művészetére — még ott 
is szederfa kel, hol krumplit ültettünk. 
„Selyem király" csak reá néz, reá pillant a 
nyomorult silány agyagra és úgy fakad a 
szederfa akár a csiperke gomba.

Hja, nagy király ő, felette nagy király, 
kinek hatalma alá adattak községek és vá­
rosok, mint megannyi birodalmak. 9 biro­
dalma van. Minden birodalomból 4000 fillér 
fizetődik udvartartási költségeinek fedezé­
sére. Nagy hatalommal uralkodik. Nyögnek 
királyi szederfa botjának járma alatt a köz- 
fegek, szegény biroda'mai. 

hatjuk tőle, hogy e téren is kifogásta­
lanul állja meg helyét. — Különben 
csak mi vesztettünk a cserével!

Sajnos, hogy' nálunk az államnak 
humanitárius dolgok iránt az érzéke 
még kellőleg nincsen kifejlődve, sőt a 
feladatokat még nem is illesztette bele 
munkakörébe. — Ráutalja egyszerűen 
a társadalomra, és leggyakrabban segély 
nélkül hagyja azokat, a kik leginkább 
reá szorulnának a támogatásra.

Hogy csak többet ne említsünk, ilyen 
rendezetlen állapotban sinylődik ha­
zánkban a szegényügy és főleg az el­
hanyagolt lelenczkérdés.

Ki tudná megszámlálni, hány sze­
rencsétlen gyermek pusztul el évenként 
védtelenül a legszánalomraméltóbb nyo­
morban, a kiknek összes bűnük szüle­
tésük volt!! Pedig ez a kitett vagy 
szülőitől elhanyagolt gyermek talán még 
szerencsétlenebb tagja a társadalomnak, 
mint az az apátián, vagy anyátlan árva.

Nincs a világon kultur-állam, ahol 
a kitaszított csecsemőknek menedékhe­
lyet ne nyújtanának, csak nálunk van­
nak kitéve védtelenül a nyomornak és 
az elpusztulásnak. Pedig nincs inhumá- 
nusabb dolog a világon, mint mikor 
egy ártatlan gyermeknek könyei az 
éhség miatt hullanak.

Magyarországnak nincs egyetlen ál­
lami lelenczintézete, — Még a Balkán- 
államok is jobban megbecsülik az 
emberanyagot s Eszak-Oroszország ma­
gasan áll felettünk az elhagyott gyer­
mekek istápolásában. —- Nálunk még 
életük jogát, sem védi a törvény s ki­
szolgáltatjuk minden ellenőrzés nélkül 
őket a társadalmi könyörületnek.

így nevekednek azután minden gon­
dozás nélkül a tolonezházakban és ke­
rületi börtönökben, ahol testileg és lel­
kileg idejekorán tönkre jutnak. Pedig 
a társadalomnak nem volna joga az 
állami és erkölcsi törvények áthágásá­
ért büntetni azt a tagját, a kit ezeknek 
tisztelésére meg nem tanítottak.

Minden hónap elsején szemlét tart má- 
sodpereznyi pontossággal és buzgósággal a 
szederfacsemeték felett, melyekkel elárasz­
totta az összes községi faiskolákat annyira, 
hogy nincs hely a többi gyümölcsfa számára. 
Minek is nekünk a finom zamatos körte, 
mikor lesz a jövő században szeder quantum 
satis ? Mi a gutának volna az alma, baraczk, 
cseresnye, spanyol meggy ? Ez mind kóficz. 
Ott lesz a jó szeder. Oltatlan lesz, úgy jobb. 
Az oltott nagyon émelygős az édesség miatt. 
Érjük be vele és köszönjük meg a főbíró, 
pardon „Selyem király" ő felségének, hogy 
ily alaposan gondoskodik a leendő selyem 
viganók jövőjéről s gyümölcs iránti jámbor 
igényeink kielégítéséről.

Ha elvégezte szemléjét — néhány perez 
alatt meg van — kiadja egész hónapra szóló 
legfelsőbb parancsait, felveszi a gázsi havi 
részletét. Mig ez tart, jegyző, biró, akaráin 
mondani kanczellár és miniszterelnök fél 
lábon áll, folytonosan bókol nagy alázattal 
s kitűnő elismeréssel adózik a vi ágegyetem 
valamennyi selyemben és szederfában utazó 
vigéczének.

Birodalmait havonként beutazza, de min­
den királyi fény és bíbor nélkül. Inkogni­
tóban, mert nem barátja a tisztelgéseknek 
és udvarlásoknak. Ha azonban reprezentálni 
akar, akkor kezében királyi szederfa páleza, 
arczán felséges fény és nyugalom tanyáz. 
O'y büszke méltósággal lépked végig biro­
dalma utczáin, hogy hozzá képest a meny- 
nyei birodalom mindenható császárja csak — 
subix

A lelenczek szomorú sorsát legjob­
ban illusztrálja a statisztika, a hol a 
házasságon kívül született gyermekek­
nek százaléka megdöbbentő adatokat 
mutat fel. — A legnagyobb rész már 
csecsemő korában elpusztul. — S ta­
lán ezek a szerencsésebbek. — A többi 
minden gondozás és szeretet nélkül nö­
vekszik fel, hogy átka legyen idővel 
önmagának és a társadalomnak. — 
Mert hogyan hordjon szivében nemesebb 
érzéseket az emberiség iránt az. akiben 
a társadalmi kötelesség eszméjét soha 
nem is istápolták? A ki soha nem ta­
lálkozott gyengéd érzésekkel s még azt 
a szeliditő szeretetet sem ismeri, a me­
lyik lágygyá teszi a koldus gyermek 
fekhelyét és bearanyozza pólyáját.

Más államok milliókat költenek a 
veszendőbe menő emberanyag megmen­
tésére. Építenek lelenczházakat, bölcső­
déket, rongyos-iskolákat, csak nálunk 
nincs hajléka az utczáról felszedett 
emberhulladéknak.

Az összes, a mit érdekükben az ál­
lam tett, hogy a lelenczek gondozását 
az illetékes községekre bízza. — Még 
jó, ha az illetékességet idejében meg 
tudják állapítani, mert kétes esetekben 
évekig kisérik faluról-falura azokat a 
szegény gyermekeket, hogy végre is 
a toloncz-házakba kerüljenek vissza. — 
Honiér születéséért hét város verseny- 
gett, — az ily lelencz megtagadásáért 
sokszor fél-Magyarország versenyez.

E szánalmas helyzetnek valóban véget 
kellene már egyszer vetni. Itt a leg­
főbb ideje, hogy az állam kezébe vegye 
a lelenczügy rendezését. Pozsony vár­
megye pár évvel ezelőtt megindította 
a mozgalmat, hogy a felső vidéki lelen- 
czek megmentésére egy lelencz-telepet 
állítson fel. — De ezt a humanitárius 
eszmét is — mint sok más egyebet 
— leszorították a napi rendről.

Újabban végre az állam is mozogni 
kezd. — Óhajtandó, hogy e részbeni 
ígéretei teljesedésbe is menjenek.

Ha körút ját elvégezte, haza vonul garam- 
parti villájába. Itt nagy gyönyörűséggel hall­
gatja a selyemhernyók és selyemicpkék ka­
tona bandáját s ha megelégelte „capis trán- 
got fuj" nekik, mire azok azután eloszlanak.

Otthon kedves ö és felettébb tiszteletre­
méltó. Szokás az uralkodóknál, hogy valami 
mesterséghez értsenek. Nagy Péter orosz 
czár például kitűnő hajóács volt. „Selyem 
király" ő felsége remek saru-foltozó. Úgy 
mogfoltozza jámbor alattvalóinak a bocs- 
kórait, hogy az uj annyira van tőle, mint 
a pata a selyemhernyótól.

Eddig felséges kényelmét kellemetlen 
volt feláldoznia kivált zivataros időben. Most 
már vígan van. Legközelebbi ekszpozéjában 
kijelentette, hogy neki a föbiró ur megígérte, 
hogy legeslegfelsőbb rendelettel, legeslegelső 
osztályú szabad jegyet kap a járás meglevő 
és leendő összes vasutjaira. A legújabb helyi 
érdekű vasút, az Alsó-Várad Ztitva-Fődémesi 
éppen azért fog gőzerővel kiépülni, hogy 
legyen, ha utazni akar, gyors-villám viczinálís 
vonat rendelkezésére s legyen, melyen a 
termelendő nyers selymet Bécsen át Szeg- 
szárdra szállíthassuk.

Mégis csak nagy ur a magyar szolgabiró. 
Koilátlan rendelkezési joggal rendel szeder, 
meg selyem királyokat minden 8—9 falunak, 
megterheli a háztartásukat összesen 36000 
fillérrel, akár kell nekik a király, t. i. a 
selyem-.vagy szeder király, akár nem. Hiába 
apellálnak a községek birodalmi gyűlései, 
hiába szól a szecsői kanczellár, s hiába men­
nek a deputácziók „Selyem király" ö felsé-

Apróságok a kozmográfiából.
Nincs tudományág, melynek ha épen 

következetlenségei nem volnának is némely' 
elnevezésekben, legalább tréfás és naiv vo­
natkozásai ne legyenek. Ez alól a csillagá­
szati földrajz vagy inkább világrajz (kozmog­
ráfia) sem tesz kivételt.

Hajdan pl. azt hitték, hogy a naprend­
szer birodalmába be nem számit ható csilla­
gok mozdulatlan állanak, mivel kevéssé 
szembeötlő a helyváltoztatásuk. Es ezek az 
álló csillag (Fixstern) elnevezést ma is vi­
selik, holott már nemcsak a csillagvizsgá­
lók, de nagyon sok kaputos ember is jól 
tudja, hogy valóságosan álló csillag nem 
létezik ; mert az élő természetben a nyu­
galom csak látszólagos, nem pedig meglevő 
dolog. Beszélünk a Nap, a Hold kelése és 
nyugtáról, pedig tudjuk, hogy e szemcsaló 
tüneményt csak a Földnek saját tengelye 
körül naponta megtett csavarodása hívja 
létre. Sőt talán nem is lenne czélszerü a 
rég elfogadott szólásmódot megváltoztatni.

Nincs mit csodálkozni a régi magyar 
huszár csillagászati ismeret-kincsein, midőn 
azt mondta, hogy társaival égig érő hegye­
ken átkeltében tarsolyra szedhette volna a 
csillagokat bízvást, a Fiastyukot pedig azért 
nem fogták el, hogy a Gönczölszekere alá 
bujt, — mert Hesse-Wartegg azt irja, hogy 
Kanadában kemény tiszta téli éjszakákon 
oly közel látszanak ragyogni a csillagok, 
mintha a torony csúcsát ériutenék. Srebelje 
görczi község szlovén lakosairól azt mesélik, 
hogy a Hold visszatükröződő képét sajtnak 
nézték és ki akarták halászni az Idria vi­
zéből. (Az osztrák s magyar monarchia 
Írásban és képben. Tengermellék és Dalmá- 
czia 1892. 171 ) Herodotos szerint pedig a 
szaharai atarantok népe a Napot, midőn 
legmagasabban áll (delel), szidja és átkozza 
mivelhogy hevével földet embert agyonéget.

Nem rég történt, hogy K. porosz tá­
bornok hallott beszélni a módszerekről, a 
melyekkel meg lehet határozni, mennyi idő 
alatt ér el a fénysugár a csillagokból hoz­
zánk. „Nagyszerű, moudá lelkesedve, de 
meglepőbb előttem az, hogy bírnak a csil­
lagvizsgálók arra rájönni, mi annak az illető

gét ki nem mozdítja semmiféle hatalom. 
Jobb bizony, ha hallgatnak kanczellár, elnök, 
publikum, mert még őket csapatja el mind 
a „Selyem király" ha kihozzák felséges tü­
relmébe1.

A német császár is nagy ur, de csak 
kanczeliárjait csaphatja el s kereshet má­
sokat, de a magyar szolgabiró királyokat 
rendel, ergo nagyobb ur. Nem csuda ha 
annyira remeg tőle a czigány, nem csuda ha, 
az hol még az istentől se fél, a szolgabiróra 
azt mondja: „jaj ázs rettenti nagy uraság !" 

Szecsődi.

A lévai honvédemlék története.
— — — — Exegi 
Aere perenuius monumentum.

(Folytatás )
A rendező bizottság gróf Migazzy Vil­

most, Barsvármegye akkori főispánját is 
meghívta az ünnepélyre, ki azonban a kö­
vetkező meleg hangú levélben értesítette a 
bizottságot, hogy akadályoztatása miatt az 
ünnepélyen részt nem vehet:

* **
Barsvármegye Főispánjától. 

Tisztelt rendező Bizottság I
Léva városa általam nagyon tisztelt kö­

zönségének, az ottan folyó hó 22 én lelep­
lezendő honvéd síremlék létesítése által ta­
núsított hazafi s és kegyeletes érzelmeiben 
teljes mértékben osztakozván, mély sajná­
lattal kell a tisztelt reiidezö Bizottságot 
értesítenem, hogy a folyó hó 23-ára egybe-



csillagnak a neve." Vagy 50 év előtt volt 
olyan előkelő főur, ki középiskolai exarae- 
nen figyelemmel hallgatta a tétel bizonyítá­
sát, hogy a Föld forog a Nap körül és nem 
megfordítva, meg is dicsérté a derék logi­
kus (VII. osztálybeli) diákot dialektikája 
miatt, de azzal a naiv kérdéssel fordult a 
professzorhoz: Ugyan clarissime rá merne e 
esküdni, a mit tanítványa oly szépen bebi­
zonyított ? És megeresztett egy kis parai- 
nezist a fölött, mily bölcsen van elintézve, 
hogy a Hold idönkint megvilágítja éjszaká­
inkat, mire napközt szükség úgy sincs, mert 
akkor nappal van.

Azt mondta egy khinai bölcs, hogy mi­
vel azt sem tudja, a mi szobája falán túl 
történik : miért legyen kiváncsi arra, a mi 
a világegyetemben végbe megy ? de már 
egy másik khinai bölcs, Le-Kvvei, ki a khi- 
naiak között talán az első utazta körül a 
világot és útjáról térképet is adott ki, a 
mellé a következő fontos értesítést csatolta : 
„Es ebből láthatja minden ember, hogy a 
Föld kerek, hogy ö mozog, nem pedig a 
Nap." Ez a khinai föllödözés a philadel­
phiai kiállitás évében (1876.) történt. Egy 
alföldi kis város hetilapja pedig 1887. ju­
nius 25 én azt irta, hogy „a kalendáriom 
junius 27-ére mondja az éj nap egyenlőséget."

Adomák közé szokás sorozni Mátyás 
király kérdéseit a czinkotai kántorhoz, kö­
zöttük pedig egy olyan is van, mely egé­
szen kozmográfiái értékű, az t. i. hogy hol 
is kel föl a nap ? Úgy oldotta meg azt a 
furfangos kántor, hogy a király ö fölségének 
Budán, neki pedig Czinkotán. Es helyesen 
beszélt, mert a Föld tengelyforgása folytán 
pontról-pontra következik be a Nap fölke­
lése a földtekén. Kecskeméten pl. 2*/ 4 percz- 
czel virrad előbb, mint Budapesten, Léván 
pedig 1415 perczczel később, mert Léva 
keleti meridiánja 27 első és 6 másod ivpercz- 
czel kisebb, mint a budai várpalotáé.

IIa komolyra foghatnék az egészséges 
észjárású falusi kántor feleletét, az korát 
megelőző tudásra vallana, mert Köppernik 
(Copernicus) Miklós, ki később, mint frauen- 
burgi kanonok a Föld forgását első merte 
kimondani, Mátyás király halálakor csak 17 
éves ifjú volt, ki a következő esztendőben 
ment a krakói egyetemre tanulni és nem is 
sejtette, mekkora átalakítást fog eszközölni 
az emberiség csillagász földrajzi tudásában ; 
Galilei pedig, k:t a föld forgása vértanújá­
nak szokás föltüntetni, még csak 74 év 
múlva született meg.

Ma ellenben nem ütközünk meg rajta, 
hogy a Budapesten napkeltekor föladott te­
legramul Párisba napkölte előtt több, mint 
egy órával előbb érkezik meg, mert tudjuk, 
hogy Párisnak 1 óra és 7 perczczel később 

kel föl a Nap, mint a magyar fővárosnak. 
A ki az időzóna behozatala előtt a buda­
pesti postavonattal Bécs felé utazott, az a 
meglepetés érte Marcheggen, hogy megér­
kezett oda délután 4 óra 26 pereskor és 
vonata 4 óra 8 perczkor indult tovább, ho­
lott arra is telt ideje, hogy a marcheggi 
restanczióban pár pohár sört bekebelezhes­
sen, mert a vasútiak ékes magyarságán szólva 
12 perez volt a föntartás (Aufenthált.) En­
nek az oka az volt, hogy Marcheggen túl a 
vonatok a prágai idő szerint jártak, 18 percz­
czel később, mint a budapesti, melyet a II. 
kerületi reáliskolában dirigálnak. A zónaidö 
behozatala óta a zökkenés egy órás, de 
Marcheggen messze túl áll be.

Mint a XV. század 2-ik felében a czin­
kotai kántor, nem volt oly szerencsés az 
egyszeri német diák a kozmográfiái nehéz 
ségek megoldásában, mikor ugyanis azt kér­
dezték tőle, miért hosszabbak a napok nyá­
ron, mint télen: az okkliplika (naput-hajlás) 
bonyodalmas törvényeinek fejtegetése helyett 
csak azt adta válaszul, hogy a meleg ki­
terjeszt mindent, a hideg pedig összehúz. 
Ki is van számítva, hogy Szászországban 
télen mennyi kilométerrel rövidabbek a va­
sutak, mint nyáron, mert a vassinek termé­
szetes módon engedelmeskednek nyaranta 
a hő kiterjesztő hatásának, — de azért nem 
kevesebb a viteldij télen, mert az állomások 
nem jutnak közelebb egymáshoz, a pálya­
test hossza csak olyan marad, mint volt.

A Föld gömbalakjáról szóló tétel nem 
jutott el a régi jó időkbeli huszárokhoz, 
mert különben nem találkozott volna közöt­
tük olyan, ki azt merte állítani, hogy a vi­
lág végén lelógatta a lábát a semmibe, mert 
az okvetetlen lehetetlen. Különben a Föld 
lakóinak 99°/0-a ma sem tudja voltaképen, 
min jár, eszik, iszik, hazafiságból fölfalja 
egymást és meghal a nélkül, hogy sejtené, 
mi is az a világegyetem. Hajdan még inkább 
úgy volt oz. Találkozott még 1842-ben is 
kaputos ember, ki akkor a julius 8-iki tel­
jes napfogyatkozás alkalmával egész komo­
lyan feddette maga körül a fiatalságot, mely 
kormos üvegeken keresztül vig tréfák kö­
zött nézdelte a szép természeti tüneményt. 
„Legyenek, mond, csöndben, míg a két égi 
test egymás mögött elcsúszik, mert aggasztó 
pillanat az és komoly veszély érhetné Föl­
dünket, ha össze találnának ütközni."

Mikor 1832-ben a kis Biele-féle üstökös 
megjelent, Európa szerte páni félelem vett 
erőt a kedélyeken, hogy október 29 ike éj­
jelén elvész a világ ; találkozott akkor úri 
ember, ki a világpusztulást boros hordója 
árnyékában kívánta bevárni, sikerült is neki 
ott nehéz fejjel, könnyű szívvel gondolni a 
bizonytalan jövőre és midőn mámorából föl­

ocsúdva azt tapasztalta, hogy ö megvan még, 
de a hordója is, örömmel kiáltott föl, hogy 
hát a másvilágon is van kulacs.

Földgömböt készíttetett Parisban nem 
rég a perzsa sah ; rajta a világ országai 
különböző szinti drága kövekkel vannak je­
lölve. Francziaországé a zafír, Angliáé a 
rubin, Oroszországé gyémánt, a tengerek 
szine smaragd. A világ közepe Jeruzsálem­
ben van; legalább úgy’ tartják ott a görög 
szerzetesek és mutogatnak a szent sii tem­
plomában egy márvány- félgömböt, mely sze­
rintük épen a világ kellő közepén van es a 
ki nem hiszi, bizonyítsa be az ellenkezőt.

A földrészek személyesitése az, hogy 
Amerikát női karcsú alaknak mondják, mely 
a 48-ik foknál már jéghideg; ha a széles­
ségi fokok az évei, 48 évvel lehet is már 
hideg. Münster Sebestyén Cosmographey 
czimü munkájában Európa száraz földét 
császári koronával ékesített nőalaknak áb­
rázolj", mely jobb kezében országalma gya­
nánt Szicziliát tartja, a baljában kardot és 
kormánypálezát. Jobb karja Olaszország, a 
bal pedig a Jüt félsziget (Dánia), ruháján j 
fodrok a hegylánezok, keble alatt koszorú 
van és az Csehország. A mai kozmográfia 
pedig oly udvariatlan, hogy a fiatal Ameri­
kával szemben csak „vén Európá“-nak mon­
dogatja földrészünket.

Hanusz István.

Budapest, 1895. április 19 én.
— Ünnepek. — Míitárlat. — llluminatio. — A nun- 
czitis Budapesten. — A Sipka-szorosban minden csen­
des. — Szeless elszelelt. — Nem dohányzóbus. — 

Pályadij. — Egyetemi tanulmányok. —

A szeretet nagy ünnepén szép tavaszi 
fényözönben virradt fel a főváros. Önök 
odahaza úgy vélekednek rólunk, fővárosiak­
ról, hogy mi hitetlenek, istentelenek vagyunk. 
Pedig ez nem igaz. A főváros templomai 
nem tudták befogadni az ájtatoskodó soka­
ságot, kénytelenek voltunk templomról tem­
plomra járni, de hát. telve volt mind. Pedig 
a kinek csak van valahová mennie, az ki­
rándul ilyenkor, mégis maradtunk itt sokan. 
De most már vége az ünnepi hangulatnak, 
a mit az mutat legjobban, hogy Dobos ki­
rakatából eltűntek a prágai sonkák.

Megnyílt a tavaszi mütárlat. Nem oly 
dús, mint a téli, de azért van ott egy-két 
kép, a melyek méltó érdeklődést keltettek. 
Hogy egyebet ne említsünk, ott van Gyár­
fás Jenő „Pax" czimü festménye. Megszív­
lelendő thema. A szeretet angyala békére 
inti a papot, aki harezra buzdít. Sapienti 
pauca.

Különben látványosság akadt az ünne 
pék alatt elég. Hát ott volt például a gel­
lérthegyi búcsú. No meg hétfőn virradóra 
egy kis parázs tűz a Gyár-utczában. Restel­
lem bevallani, de hát igaz, hogy én is ott 
voltam a tűznél. Azt kérdezhetné valaki, 
hogy ugyan mi van ebben restelendö ? Hát 
hogyne volna, mikor az ember éjfél után

két órakor az utczán ácsorog. Természetet 
hogy Léván, ha úgy — q tod deus avortat 1 
_  éjjel tűz találna kiütni, talpon lennel 
minden ember, de hát az ilyen Babylonban I 
nem igen vesznek arról tudomást a békésen ' 
alvó polgárok, csak épen a kiket illet, jjj 
pedig ott mulatván a „Budapest" Kávéház. 
bán, csakhamar tudomást vettünk róla és | 
segítettünk — bámészkodni, mig a rendőrök 
és a kirendelt katonák kordonja el neni 
tuszkolt onnan. Borzalmasan szép látvány 
volt. Egy háromemeletes kolosszus lángban 1 
Még zenéje is volt : a tető fölött átvonuló 
telefondrótok egymásután pattogtak el éles 
zengéssel. A tűzoltóknak nagy erőfeszítés 
után sikerült csak a tüzet lokalizálni. A 
szomszédos piaristák épülete még úgy jg 
szenvedett.

A központi seminarium faláról egy , agy 
fehérsárga zászló hirdeti, hogy a fővárosnak 
ritka vendége van: Agliardi nunczius. Lám, 
lám, már mégis csak világváros vagyunk mi, 
felkeresnek bennünket a diplomaták. — Szer­
dán este fél nyolezkor érkezett meg a bécsi 
gőzhajóval, természetesen kiváncsi közönség 
volt elég. Másnap délelőtt látogatásokat tett, 
megnézte az angol kisasszonyok intéz tét, 
felment Budára, megnézte a szent jobbot, 
megtisztelt egy pár igazhivő mágnást, dél 
után ogy órakor pedig diszebédet evett a 
seminariumban. Fájdalom, azt már nem néz­
hettem végig. De hiszen jobb is, legalább 
nem költöttem fel az alvó oroszlánt. (Értve 
alatta étvágyamat.) Azt mondják, hogy puszta 
udvariassági tény a nunczius budapesti idé­
zése, ezt mondja mindenki, de nem hiszi 
senki. Különös: a minisz'ereinek Becsben, 
a nunczius Budapesten. II r szerint Bántfyt 
is meg fogja látogatni, a ki szombaton jő 
haza. Innét azután a jövő héten Nagyváradra 
utazik.

A politika különben szünetel. A kedé­
lyek nyugodtak, mert hát a miniszterelnök 
kijelentette, hogy „a többi magától jön", 
meg hogy a nemzetiségi mozgalmak csak 
„ethnographiai különösségek." Hát hiszen 
majd elválik.

Szeless végkép elszelelt a szabadság 
honába, s onnét irogat haza kedélyes leve­
leket. András bácsi tűnődik majd megint a 
„Borszem Jankó" bán.

Már az omnibuszban sem szabad dohá­
nyozni. E végből már előbb megtiltatott, 
hogy a hordároknak köpködni nem szabad. 
Most már legalább nem lesz mitől. Erre azt 
mondják, hogy a főváros azért tiltotta el a 
dohányzást, mert kevés a vágott dohánya. 
Az igaz, hogy senki sem fogja eldobni a 
szivarját csak azért, hogy omnibuszba ül­
hessen.

IIa tudnak ott Léván valami jó vénáju 
iróembert, tudassák vele kérem, hogy iit 
az idő, gyepre a ki legény, a „Fővárosi 
Lapok" 1000 koronás pályadijat tűzött ki 
egy társadalmi színműre. Mi nem érünk rá.

A fiatal urak, kik az ünnepeket otthon 
töltötték, már szállingóznak visszafelé, hoz­
ván magukkal néminemű hónapközépi ezu- 
lágokat, azért hát most szenvedünk erősen, 
ünnepelvén tovább — intra octavam — kü­
lönösen az éjjeli órákban.

Apropos ! Ha valaki onnan hazulról 
lerándul ide a fővárosba, ne kerülje ki 
csekélységemet. Fővárosi levelező.

hivott bizottmányi közgyűlés alkalmából 
szükséges előkészületek által visszatartva, 
az emlitett hazafias ünnepélyen részt nem 
vehetek.

Fogadja a tisztelt rendező bizottság s 
általa Léva városa tisztelt közönsége is, 
hazafiui üdvözletem nyilvánítását.

Ar.-Maróthon, 1871. október hó 19. 
Gróf Migazzy Vilmos.

* **
A leleplezési ünnepélyt 1871. évi okt. 

22. napján tartották meg. Az ünnepély nagy­
szerűségét s lefolyását hűen visszatükrözi a 
rendező bizottságnak a fővárosi lapokhoz 
beküldött tudósítása, a melyet szó szerint 
közlünk :

» **
Léva, okt. 26. 1871. 

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Folyó hó 22-én tartatott meg a lévai 

köztemetőben felállított honvéd síremlék ün­
nepélyes leleplezése, mintegy 4000 nyi nép­
tömeg jelenlétében.

A menet a városházától délutáni 3 
órakor indult a program szerint kitűzött 
rendben és pedig : nemzeti zászló elővitele 
mellett, a 48-ki honvédek, honvéd tisztikar, 
megyei és városi tisztviselők, városi kép­
viselő testület, helybeli dalárda-egylet, kü­
lönféle egyletek képviselői, vidéki vendégek 
s helybeli czéhtestületek.

A temetőbe megérkezve a menet, már 
ott találta sorakozva a gimnáziumi ifjúságot 
saját csinos nemzeti zászlajával és a hölgye­
ket koszorúval kezűkben.

Az ünnepélyt a helybeli dalárda nyitotta 
meg a szózat éneklésével, minek végeztével 
az első emlékbeszédet tartotta Sántha Ágoston 
jelenlegi báthi plébános, 1848 bán pedig 
lévai segédlelkész s a városi közönség régi 

közszeretetben álló kedvelt szónoka. Hosszú, 
szép ét hatásos beszédjének fénypontja a 
honvéd névnek dicsőítése, mely Magyarország 
egének napja átragyogván időn és enyészeten, 
s melegével lángra gyújtván szivét a nemzet 
jelen és jövő millióinak, melyhez sok öröm, 
de egyszersmind leverő fájdalom is van 
csatolva, azok közül, kik e nagy nevet 
ismertté tették a nagy világ előtt, köztudomás 
szerint, drága kincs gyanánt 200-nak hamvait 
őrzi e temető, kik az 1849. évi április 19-iki 

j nagy-sallai véres, de győzelmes csatában 
megsebesültek, a lévai kórházba áthozattak, 
elhunytak az egyház szertartása szerint 
beszentelve letétettek az örök nyugalom e 
szent helyére, kiknek emlékük eddig csak 
a szivekben volt megőrizve, a nélkül, hogy 
valami jelvény által lett volna sirjok meg­
jelölve.

Találkoztak azonban oly nemesen érző 
lelkes magyar hölgyek, kik nem felejthették 
el az ős nagyságot s a hős elődöket, fel 
karolták tehát azon dicső eszmét, hogy 
elhunyt testvéreiknek emlékét egy sirkö 
felállításával fogják megörökíteni. Az eszme 
valósult, mihez anyagi segélyt a helybeli 
takarékpénztár is nyújtott.

S minthogy az elhunytak a hazáért 
annak biztonságáért, szabadságának s füg­
getlenségének kivívásáért harczoltak, küz­
döttek és meghaltak oly lelkesedéssel, hogy 
midőn végzetes perezük megérkezett halálos 
golyóval sziveikben s mosolylyal ajkaikon is 
azt rebegék: „Éljen a haza! Éljen a sza­
badság !“

Minek folytán szonok a jelenlevőket 
buzditá, lelkesítő, a haza biztonságának, 
szabadságának, függetlenségének tökéletes 
ki vívására, megtartására és megőrzésére az 
összetartás és egyetértésnek alapján a múlt 

és jelen korszakból, bebizonyítván ennek 
elkerülhetlen szükségét.

Végre beszédjét egy hatásos imával fe­
jezte be e nagyhalottak csendes nyugalmáért.

Adjon Isten 3ok ily hazafias jellemű 
jeles lelkészt és szónokot a magyar népnek !

Ezután a nemrég megalakult helybeli 
dalárda igen sikerűit dallamait hallgatá a 
közönség, miközben a síremlék lelepleztetek, 
s a szónoki székre egy lévai polgár lépett 
ki a következő beszédet mondá :

„A kegyelet napja elérkezett! gyöngéd 
női keblekben szülemlett meg az eszme, ez 
itt előttünk álló sirt a feledékenység rideg 
mohától megóvni s emlék kővel megjelelni 
a szent helyet, hová a késő ivadék midőn 
a rég eltűnt dicsőségről megemlékezik zarán­
dokoljon.

A nagy sallai győztes hadsereg sebe­
sültjei nyugszanak itt, kik a kivívott győ­
zelem dicsfényében s azon boldogító öntu­
datban hunytak el, hogy’ a nemzet szabad 
s a haza mentve.

Ok boldogok ! ők nem látták honfivér 
áztatta szép hazánk pusztulását, ők nem 
hallották szerencsétlen nemzetünk halálhör- 
gését.

Igen e hősök, e névtelen félistenek, 
mint őket a nagy száműzött Kossuth Lajos 
nevezi, elhunyta után nemsokára sötét rémes 
éj borult hazánk egére s Magyarország lett 
az összetört remények s feldúlt családi bol­
dogság gyászos hazája.

De végre a szenvedések kora lejárt, a 
sötét, a rémes éj Pannónia szép egéről el­
tűnt, a hajnal régi bibor fényébe mutatko­
zott, oh ! de a kelő napot hirtelen sűrű köd 
boritá be, melyen keresztül az még nem 
hatolhatott, de közeledik az idő, midőn a 
uap miudinkább égető heve éa az ébredő

nemzet forró lelkesedése keresztül tör e 
sűrű ködön s Magyarország kiderült egén 
ismét ragyogni fog a nap, ragyogni dicsőn, 
mint hajdan, mint ezredév előtt.

Es most ti férfiak kortársaitok sírján 
emlékezzetek meg a dicső múltról. — Ti 
ifjak öntsetek szivetekbe lelkesedést e szent 
zarándok helyen. Ti pedig lelkes honleányok 
végezzétek be a kegyelet tettét s a dicső­
ség koszorúját tegyétek Európa legnagyobb 
vitézei a 48-ki honxédek sirhalmára."

A beszéd végeztével a dalárda az „Isten 
áld meg a magyart" énekli, miközben a 
jelenlévő hölgyek, az emléket megkoszorúz­
ták, mert lelkes honleányaink lángoló hon- 
szeretető tudott mégis e nagy napra a ked­
vezőtlen időjárás fagyától annyi virágot 
megmenteni, hogy a síremlék az ünnepély 
nagyszerűségéhez képest foldiszitessék.

Végre a menet Kossuth induló dallama 
mellett a temetőből kiindult s a városház 
előtti téren szétoszlott.

Este a vendéglő nagytermében barát­
ságos összejövetel volt.

* *
, *

Es áll a szobor, hirdetve a késő utó­
kornak a lévai hölgyek nemes áldozatkész­
ségét, hirdetve az igaz eszmék magasztos 
apotheozisát. S vándor, ha a szobor mellett 
elvezet utad, gondolj a névtelen hősökre, 
kik ott a porban pihennek a hosszú harcz 
után s a kik és sok más ezerek vére szen­
telte meg e magyar haza minden porszemét, 
a kik széles e világon tiszteletet és dicső­
séget szereztek a magyar névnek.

(Vége.)



Különfélék.
— Felolvasó estély. A lévai iparos 

olvasókör által husvét hétfőjén rendezett 
felolvaoó estély az olvasókör évkönyvének 
e„vik legdíszesebb lapját képezendi. A vál­
tozatos és tartalmas műsor az előadók által 
kiszínezve megtalálta az utat a hallgatóság 
szivéhez. A műsort az újabb időben álta­
lában munkába vett, ismert humoristánk dr. 
Kittenberger János képezdei tanár 
felolvasása nyitotta meg, gyönyörűen ka- 
czagtató szavakkal bizonyítván, hogy milyen 
szerencsétlen flótás az, ki agglegénynek 
kénytelen maradni, s az ipariskola nemes 
]ábt\ ümüvészsegédjelölt hallgatóit szinte kéz 
zei foghatólag illusztrálta. És a közönség 
olv szívesen elhitt neki mindent, még azt 
i>, hogy csakugyan Rákfalván történt mindaz 
aminek elbeszélésével oly derült perczeket 
szerzett a közönségnek. Ezután K o s k o 
Mariska szavalta Fodor Gyulának „A hajós 
neje" czimii komoly tárgyú költeményét ér­
telmes felfogással, s valóban szívhez szóló 
hangon. Az általános tetszésben részesült 
szavalat után K u c s e r a József énekelt egy 
pár népdalt Richter Ferencz harmonium kí­
sérete mellett. Distingvált, finom tenorja a 
népdal összes árnyalatát híven tükrözte vissza. 
Erre Ront, az az hogy N é v e r y Sándor 
lépett az emelvényre és Garaynak általán 
ismert költeményét, a Kontot szavalta ne 
mes hévvel s igazi lelkesültséggel. Ezt kö­
vette Korpás Esztike magánjelenete, ki 
I'osvay Hugó „Férjhez menjek" czimii 
monológját adta elő. Az előadó nőben szép 
és erőteljes hangján kívül egy ritka kincset 
fedeztünk fel. Előadása valóban mindenkit 
meglepett. S az a természetes kedveltség, 
mely rajta végig vonult, zajos tapsra inge 
telte a közönséget még előadás közben is. 
Ezután Frasch József, egyik veterán mű­
kedvelőnk szavalta Ormódyuak „Tasza- 
novszky" czimü költeményét a tőle meg­
szokott preczizitással. Majd K u c s e r a 
Janka éneke következett, melyet Richter 
Ferencz kisért harmoniumon. Mezzosopranja 
kellemes csengésű, lágy s a közönség szí­
vesen hallgatta szép dalait. A műsort K a r- 
d o s Dezső fejezte be, ki „a légy" czimü 
monologot adta elő oly talentummal, melyet 
mindenkor őrömmel hallgat meg az ember. 
A műsor befejeztével az ifjúság tánczra 
perdült s járta jó kedvvel vidáman, kivilá­
gos kivirradtig. Nem túl nagy, de előkelő 
közönség volt jelen. A négyeseket harmincz 
pár tánczolta. A fesztelen mulatságnak a 
pirkadó hajnal vetett véget.

— Színészeink megjöttenek. Balogh 
Árpád igazgató tegnap mutatta be társulatát 
Sardou a „Sz ókimondó asszon y- 
s ág" czimü jeles színmüvében mely ez 
idő szerint a népszínház müsordarabját ké­
pezi. Az előadás kritikáját lapunk jövő 
számára tartjuk fenn. Ezúttal csak konsta­
táljuk általánosságban, hogy a társulatnak 
tehetséges és ambicziozus tagjai vannak, 
kiknek előadásai a közönséget — előrelátható­
lag ki fogjak elégiteni. — Ma vasárnap két 
és pedig egy délutáni 4 órakor u. n. zóna­
előadás, az Ingyenéiül, félhelyárakkal 
adatik, este 8 órakor pedig Primadonna 
bohózat. A heti műsor a következő : Kedden 
Madarász, szerdán három testőr, 
csütörtökön haramiák, pénteken csikós, 
szombaton Pepita, vasárnap napra 
forgó.

— Gazda tánczestély Nyitrán A 
nyitramegyei gazdák által a folyó hó 27-én 
Nyitrán a Szarvas szálló dísztermében a 
varmegyei lóversenyalap javára rendezendő 
tánczestélyre a meghívók már szétküldettek, 
a ki erre igényt tart és tévedésből nem ka­
pott, forduljon a nyitramegyei gazdasági 
egyesület titkárához Nyitrára.

— Országos gazdakongresszus. A 
Budapesten május hó 19 -23 ig tartandó III. 
országos gazdakongresszus tárgyanyaga ma 
már teljesen elő van készitve. Eszerint a 
kongresszus 5 szakosztályra oszlik, ezek 
keretében 17 bizottság fog működni. Minden 
bizottságnak legalább egy előadója van, az 
előadók száma 43, tehát jóval több, mint 
eddig bármely és bárhol tartott gazdakong­
resszuson volt. A tárgyalás alapjául elfoga­
dott kérdések, mind olyanok, melyek a je­
len mezőgazdasági válsággal szoros vonat­
kozásban vannak, vagy a melyek a válságos 
helyzet enyhitése szempontjából akut jelle­
gűek. A kongresszus a nagysulyu, úgy szól­
ván életbe vágó kérdések egész sorozatával 
fog foglalkozni, a melyek a kongresszusnak 
a legkomolyabb jelentőséget kölcsönözik és 
megkövetelik, hogy ezzel a mozgalommal a 
gazdasági élet összes számot tevő tényezői 
teljes figyelemmel foglalkozzanak. Nem ör­
vendetes jelenség tehát az, hogy a földmi- 
velési kormányzat a kongresszus rendező 
bizottságának meghívását el nem fogadta és 
szokatlan merevséggel jelentette ki, hogy a 
kongresszuson leendő képviseltetésétől elte­
kint. Ugyan ezzel utasította vissza a meg­
hívást a belügyminisztérium részéről báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök is. Ez a lég 
alább is rideg tartózkodás a kormány ré­
széről a visszásság kellemetlen benyomását 
kelti akkor, mikor a kongresszusnak egyik 
■ őczélja éppen abban ál), hogy a válságból 
való kibontakozás nehéz munkájában egy­
részről tájékoztassa s támogassa a kormány­
zatot, másrészről annak jó indulatában támaszt 
keressen. Egyébiránt a kongresszusnak már 
eddig is mintegy 600 tagja van az ország min­
den részéből, országos jelentőségétől tehát az

előlegezett kicsinylés s ellenszonv, mellyel I 
fokepen a merkantil sajtó illeti, alig ha 
megfoszthatja. A kongresszus a vigadó he­
lyiségében fog megtartatni. Május hó 19-én 
azaz vasármap, lesz a megnyitó ülés, 20. 
21 és 22 én a szakosztályok fognak tanács­
kozni külön termekben, tehát egy s ugyan­
azon időben mind az 5 szakosztály tárgyal, 
23-án a szakosztályok határozatai a záró 
ülés plénuma elé kerülnek. — Kirándulás 
csak egy van tervbe véve. A kongresszus 
tárgysorozatába uj tárgy többé fel nem vé­
tetik, mégis ha valaki külön tárgyban érde­
mes munkálatot kívánna a kongresszus elé 
terjeszteni, a szervező bizottság alkalmat 
nyújt arra, hogy az az illető szakosztály 
tanácskozása folyamán elöadassék. — Tagul 
lehet jelentkezni a III. országos gazda­
kongresszus titkári hivatalánál (Budapest, 
Köztelek.)

— Szőlöiuetszési tanfolyam Nyit 
rán. Nagy előnyükre szolgált a szőlőiket 
amerikai alanyok segélyével felújító szőlő­
tulajdonosokra és a szőlömunkásokra a nyitra­
megyei gazdasági egyesület által e hó 8-án 
Nyitrán rendezett szőlőmetszési tanfolyam. 
A szőlőtei melók Bernhardt Rezső állami 
szőlöfelügyelő szakértő Útmutatásaiból meg­
győződhetett arról, hogy az ojtványszőlők 
az eddigihez nem hasonló egészen más met­
szést igenyelnek. Ha e tanfolyam elmarad, 
az itteni ojtványszőlők helyes metszése is 
elmaradt volna s igy ezek néhány év alatt 
bizonynyal tönkre mennek. Nyitramegyében 
a szőlők felnyitása iránti érdeklődés foly­
vást élénkül s magában Nyitra városában 
mintegy 100,000 ojtvány készül s lesz a f. 
év tavaszán kiültetve. Május hó első napjai­
ban ojtványültetési, augusztus hóban ojtvány- 
kezelési tanfolyamot rendez az egyesület.

— A nevetés hangjából a jellemekre 
is lehet következtetni, úgy mondják legalább 
a filozófusok. Az a hangot ejtők nyílt, be­
csületes emberek, kik szeretik a társaságot, 
de e mellett ingatagok és szeszélyesek. E 
hangon nevetnek a flegmatikus és a melan­
kolikus egyének. Az i hangot ejtők rende­
sen a még éretlen, vagy fejletlen eszüek, 
de kedves és ragaszkodó természetű embe­
rek, kik olykor félénkek és határozatlanok. 
Az o hangban való nevetés nagylelkűségre 
és határozottságra mutat. Leginkább kell 
félni azoktól, kik u hangot ejtenek nevetés 
közben, mert ezek mogorva embergyülölök.

-- Milyen lesz a nyár?. Hogy mi 
lyen lesz a hosszú tél után a nyár, ez a 
kérdés élénken foglalkoztatja a meteorolor 
gusokat. A tapasztalat azt tanúsítja, hogy 
1833 óta a tiz légként ínyebb téli évad 
után nyolez évben a nyár hűvös volt, egy­
ben rendes és csakis egy évben volt meleg. 
Tiz nagyon hideg tél után hat évben volt 
nagyon meleg nyár, három évben hűvös és 
egyben rendes. Hideg szeptembert tízszer 
követett enyhe, tizenkétszer pedig hideg tél. 
Múlt évben enyhe november volt és mégis 
hideg tél követte.

— Uj 6 kros szivarok kerülnek pár 
hét múlva forgalomba. Az uj szivarok alakja 
olyan lesz, mint az „Operas“ szivaroké. Ha 
minőség tekintetében is hasonlítanak majd 
az „Operas“-hoz, úgy nagy veszély fenyegeti 
a „W ekerlé“-k hegemóniáját.

— Csikólegelő Negyeden (Nyitra- 
megye). A nyitramegyei gazdasági egyesü­
let Bende Imre püspök ur ö méltósága en­
gedélyével albérletbe adván a negyedi rétet, 
albérlővel szemben kikötötte, hogy az 
1895—96 bán a legeltetési iiény kezdetétől 
október 1-ig 100 drb. 1—3 éves korú csi­
kót tartozik az egyesület tagjai részéről le­
geltetésre elfogadni. 1895-ben darabonkint 
15 frt, 1896-ban darabonkint 20 frt fizetendő. 
Bejelentések legkésőbb május hó 1 ig Bárány 
Mihály albérlő úrhoz (Tornócz, Nyitramegye) 
és egyidejűleg a nyitramegyei gazdasági 
egyesület titkárához Nyitrára intézendök. 
Bárány Mihály által létesített csikólegelő 
fölött a nyitramegyei gazdasági egyesület 
felügyeleti jogot gyakorol.

— A lótenyésztők érdekében közli a 
nyitramegyei gazdasági egyesület, hogy az 
Ersekuj várott május hó 5 — 6 án XIII szór 
rendezendő lóvásáron az eddigi tudakozó­
dásokból következtetve a vételkedv igen 
nagy lesz. A tenyésztőktől magoktól függ 
tehát, hogy a kereskedők itt elegendő és 
megfelelő anyagot találjanak.

— A gyÜSZÜ. Olvasónőinknek nélkü- 
lözhetlen szerszáma a gyűszű. Hogy honnan 
jött, az iránt nem nyújt felvilágosítást a 
világtörténelem ; egyszerre csak itt volt. A 
12. században szent Hildegárd szótárában 
történik legelőször említés róla azon 900 
tárgy között, melyeket naponkint használunk. 
Legrégibb példánya a gyüszünek a dartn- 
stadti múzeumban őriztetik ; ez a 14-ik szá­
zad an bronzból lett öntve; alakjára lövid, 
de széles keretű. Nürnbergben 1534 óta a 
gyüszü-készitők külön ezéht alkottak. Az 
ottani múzeumban remek gyüszüket találunk 
a régi időből. Az egyik 1595-ből való s a 
kis lyukacsok közt képek, czimerek, mada­
rak láthatók rajta. Ugyanott van egy gyüszü 
formájú serleg, melynek födelén lovag áll, 
jobbjában ollót, balkezében tüt tartva. Lzt 
a furcsa gyüsziit a nürnbergi szabóczéh kapta 
ajándékba 1586-ban.

— Tilos a kőzcsók. A csókolozm 
szeretők kedvéért azonban jó előre kijelent­
jük, hogy ez a tilalom csak a 6—10 éves 
gyermekeknek szól s csak a kézcsokra vo­
natkozik. A fővárosi kerületi Vl-ik iskola­
szék ugyanis fölterjesztést tett a tanácshoz,

hogy a kézcsókot tiltsa el, mert az nagy 
mértékben egészségellenes. Igen sokszor 
ugyanis a kézcsók révén ragadós betegsé­
gek terjedtek el az iskolában. A tanács 
meghallgatta a tiszti főorvost, aki pártolta 
az iskolaszék javaslatát. A tanács ennek 
következtében végzésileg tudatta az összes 
iskolák igazgatóival, hogy ezentúl az isko­
lákban tilos a kézcsók.

A 1“ R Ő S A GOK.
Valamely tréfás ember egy emlékkönyv utolsó 

lapjára e szavakat irta: „János evangélista 10. fej. 6. 
vers.44 Mely idézet igy szól: „Mind, kik előttem jöt­
tének, tolvajok és gyilkosok.44 — Egy másik élezés 
ember erre ezt irta alá: „Mátyás evangélista 26. fej. 
73. vers.44 E helyen a biblia azt mondja: „Valóban 
te is egy vagy ezek közül, mert hangod elárult.44

Ki hazudik jobban ? Biró: A maga vallomása 
nem egyezik meg az előbbi tanú állításával. — V á d- 
lott: Nem csoda, ő még jobban hazudik, mint én.

K Ö ZGAZDA8ÁG? 

Gazdaközönségünk érdekében!
A magyar-óvári tn. kir. gazdasági aka­

démia tanári testületéből alkotott gazdasági 
tanácsadó bizottság szervezeti szabályai. A 
tanácsadó bizottság tagjai : B a 1 á s Árpád, 
kir. tanácsos, az akadémia igazgatója, a ta­
nácsadó bizottság elnöke. C s e 1 k ó István, 
r. tanár, mint az állattenyésztési szakok 
előadója. II e n s c h Árpád r. tanár, mint a 
jószágberendezés-, kezelés- és a becslestan 
előadója. S u s c h k a Rikárd intéző, mint a 
számviteltan előadója. A tanácsadó bizottság 
működési köre kiterjed : Sopron, Mosony, 
Győr, Komárom, Esztergom, Pozsony, Nyitra, 
Trencsén, Bars, Hont, Nógrád, Turócz, Árva 
és Liptó vármegyék területére. 1. A tanácsadó 
bizottság hivatása Magyarország gazda- 
közönségéuek oly gazdasági ügyekben és 
kérdésekben tanácscsal szolgálni, amelyek­
ben s z a k v é 1 e m é n y a d á s r a más i n- 
tézményekvagy hivatalok ed­
dig szervezve nincsenek.

2. A szakvéleményadás vonatkozhat: 
gazdaságok berendezésére, gaz­
dasági üzemtervek készítésére, 
vetésforgások megállapítására, 
vagy módosítására, e 1 a d ó és b é r- 
beadó birtokok é rt é k b e cslés ér e, 
haszonbéri szerződésekre, aga z- 
dasági számvitel berendezé­
sére, számadások felülvizsgá 
latára, állattenyésztési beren­
dezésekre, az állatfajták meg­
választására, állatbeszerzési 
forrásokra, tejgazdasági beren­
dezésekre, a takarmányozásra 
vonatkozó külön bözö kérdések 
stb. Ellenben nem tartoznak a tanácsadó 
bizottság elé : chemiai vizsgálatokra, növé­
nyek termelésére, magvak vizsgálatára, nö­
vényi betegségekre, állati ellenségekre- 
gazdasági gépekre, állati betegségekre, talaj, 
javításokra, kertészeti és szölőszeti ügyekre 
vonatkozó kérdések, minthogy ezek elinté­
zésére külön állomások és hivatalok máris 
a gazdaközönség rendelkezésére allanak.

Szintúgy nem tartoznak a tanácsadó 
bizottság elé azon peres ügyek, melyekben 
a bíróságok vagy hatóságok az akadémia 
egyik vagy másik szaktanárát szakértői mű­
ködésére fölkérik.

3. A tanácsadó bizottság szakvéleményét 
az országnak bármely lakója veheti igénybe; 
minthogy azonban hasonló tanácsadó bízott 
ságok a gazdasági tanintézeteken is szer- 
vezvék, megkeresőnek érdekében all, külö­
nösen helyszíni szemléletet igénylő ügyekben, 
a hozzá legközelebb eső gazd. tanintézet 
tanácsadó bizottságához fordulni.

4. Aki a tanácsadó bizottság vélemé­
nyét és működését igénybe venni óhajtja, 
ez iránt a gazd. akadémia igazgatóságához 
fordul, beadványában részletesen előadja 
kivánatát, s amennyiben az ügy elintézése 
helyszíni vizsgálatot tesz szükségessé, meg­
jelöli a megszemlélés óhajtott idejét, vala­
mint az utazás módozatait.

5. Ha a folyamodó valamely szaktanárt 
névleg megjelöl, akkor az küldetik ki, el­
lenkezőleg a tanácsadó bizottság bizza meg 
egy tagját a kiküldetéssel.

6. Megkereső beadványát a tanácsadó 
bizottság tárgyalván, értesiti a megkereső 
félt, hogy óhajtása egyáltalán telje3Íthető-e ; 
igenlő esetben tudatja vele a kiküldendő 
szakerő nevét s a kiszállás idejét, ba pedig 
a véleményadás külön kiszállás nélkül is 
megtörténhet, az illető felnek az irasbelileg 
adatik meg.

7. Minden ilyen írásba foglalt tanács 
vagy vélemény, úgyszintén a kiküldöttek 
által készitett leírások egy erre szolgáló 
jegyzőkönyvbe egész terjedelmükben beve­
zettetnek s a kiadmányoknak a jegyző­
könyvvel való megegyező voltát a bizottság 
elnöke hitelesíti.

8. A kiküldött tag által elkészített 
munkálatot az elnök a megkeresőhöz juttatja 
s értesiti egyúttal őt a kiszállásból és a 
szakmüködésből származott költségekről, 
melyeket a megkereső fél tartozik viselni.

9. Ezen költségekre nézve megjegyez- 
fetik, hogy a kiküldött tag csak az öt ál­
lami szolgálatban megillető útiköltségeit és 
napidijait számíthatja fel ; utinaplóját a mi­
nisztérium előbb érvényesítteti, a kocsifuvart 
a meghívó fél tartozik teljesíteni.

10. A minisztérium által megállapított 
útiköltségeket és napidijakat a megkereső 
fél tartozik az értesítés vétele után 8 nap 
alatt a szakbizottság elnökének beszolgáltatni.

11. Az Írásban adott tanácsok és véle­

mények, valamint az esetleges tervezések, 
rajzok vagy költségvetések készítését a 
bizottsági elnök előterjesztésére az ezen 
czélra rendelkezésére álló hitel keretén be­
lül a földmivelésiigyi in. kir. Minisztérium 
dijazza.

A szervezeti szabály ok a nagy méltóságú 
földmivelésiigyi in. kir. Miniszter urnák 1893. 
évi október hó 31-én 44.715/IV. 10. szám 
alatt kelt leiratában jóváhagyattak.

Magyar-Óvár, 1893. november hó 6-án. 
A m. kir. gazd. akadémia igazgatósága.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

I.
Elszámolás.

A lévai nőegylet által folyó évi már­
czius hó 21-én és 30 án rendezett jótékony- 
czélu műkedvelői előadások bevétel és kia­
dásairól : Bevétel: Jegyek elárusitásából : 
519 frt 60 kr, Merelli által fizetett szinpadi 
haszonbérért 10 frt, Majláth Lászlóné 4 frt 
50 kr, Simonyi Sándorné 3 frt, Schoeller 
Fiilöp 7 frt, Gyapay Gusztávné 5 frt, Schol- 
ler Guszta 50 kr, szives felülfiz.etéseikböl 
összesen 20 frt, összes bevétel 549 frt 60 kr. 
Ezen bevétellel szemben kiadás volt 208 frt 
75 kr, maradvány 340 frt 85 kr, készpénz 
mint a lévai Stefánia-árvaház tiszta jövedelme.

Léva, 1895. évi április hó 18 án.
László Imre, 

egyleti pénztáros.
II.

Alulírott a lévai kath. legény-egylet 
nevében hálás köszönetét fejezi ki a lévai 
t. takarék- és hitelintézetnek, hogy a neve­
zett egyletet 20 frtnyi adományban részesí­
teni kegyeskedett.

Léva, 1895. april 18.
Janovits Károly, 

elnök.
III.

Alulírott a lévai kath. legény-egylet 
nevében hálás köszönetét fejezi ki a lévai 
t. takarékpénztárnak, hogy a nevezett egy­
letet 25 frtnyi adományban részesíteni ke­
gyeskedett.

Léva, 1895. april 18.
Janovits Károly,

elnök.

Irodalom és művészet.
Az OlCSŐ Könyvtár uj olcsóbb kiadásának ötö­

dik sorozatát kaptuk a Franklin-Társnlattól s ezzel 
ismét egy csomó kiváló irodalmi becsű munka lesz 
jutányos áron hozzáférhetővé téve közönségünk szá­
mára, úgy magyar Íróktól mint a külföldi irodalom 
kimagasló termékeiből. íme az ötödik sorozat 81 —100. 
szám tartalma: 81—82. sz. Sand Gy. Az ördög-mocsár. 
Beszély. 83 — 86. sz. Lessing G. E. Leokoon. 87—88. 
szám. Kovács Pál. Farsangi kalandok. Beszély. 89—90. 
sz. Csokonai. Lilla. Érzékeny dalok. 91—92. sz. Meri- 
mee Pr. Carmen. Beszély. 93—95. sz. Nagy Ignácz. 
Tisztujitás. Vígjáték. 96 -98. sz. Murray Grenville. A 
franczia politikai életből. 99—100. sz. Fraknói V. II 
Lajos és udvara.

Hamisított fekete seiyem. Égessünk el egy kis | 
mintát a venni szándékolt selyemből, és a hamisítás 
rögtön kiderül : Mert mig a valódi s jól festett se­
lyem az elégetésnél nyomban összepöd rődik és 
csakhamar kialszik, maga után csekély barna namut 
hagyván, addig a hamisított selyem (mely zsíros 
színű szallonás lesz és könnyen törik) lassan tovább 
ég (minthogy rostszállal a festanyagtól telittetten 
tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy mag?, 
után, mely valódi selyem módjára soha össze nem 
pödörődik, csak meggörbül. Ha valódi selyem 
hamuját összenyomjuk, elporzik, a hamisítványé nem. 
— HÉNNEBERG G. (cs. és kir. udvariszállitó) se­
lyemgyára Zürichben, házhoz szállítva postabér és 
vámmentesen szívesen küld bárkinek is mintákat, 
akár egyes öltönyökre való akár egész végekben 
levő valódi selyem szöveteiből. Svájczba czimzett 
levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések 
pontosan el intézteinek.

Lévai piacai árak.
Rovatvezető : Kónya József városirapitány.

Buza*  m.-mázsánként 6 frt 30 kr, 6 frt. 40 Két 
szeres 5 frt 30 kr. 5 frt 60 kr. — Rozs
5 frt 50 kr. 5 frt 70 kr. Árpa 6 frt 50 kr.
6 frt 80 kr. — Kukoricza 7 frt — kr 7 frt 40 
kr. Bab 8 frt — kr. 8 frt 80 kr. Zab 7 frt — kr
7 frt 40 kr. Lencse 7 frt 50 kr. 7 frt 60 kr 
Köles 4 frt 50 kr. 4 frt 80 kr.

JSTyilttér-

ELADÓ
egy jó karban levő

w c s é z a
(kucsir-kocsi)

egy, vagy 2 fogatra berendezve, szánkó­
talppal. Hol ? Megmondja a kiadóhivatal



r16-ik szám.
HIRDETMÉNY.

Léva r. t. város által, özv Mészáros Józsefné és Mészáros László 
lévai birtokosoktól — felsőbbi jóváhagyás fentartásával megvett és a kákái 
hegyen lévő nagy szőlő, úgyszintén ahhoz tartozó gyümölcsös, mely a lévai 
35. számú hiteltelekkönyvben A + 9. sor és 2310 helyrajzi számok alatt 1 
kát. hold és 1252 □ öl területtel feljegyezve van, nemkülönben a szőlő aljá 
bán levő présház és lakhelyiség folyó 1895. évi április hó 25-étŐl szá­
mítandó 3 esetleg 7 évre zárt ajánlatok mellett bérbe adatik.

A részletes feltételek a polgármesteri hivatalban megtekinthetők.
Ezen zárt ajánlatok folyó évi április hó 25-ig a polgármesteri hi­

vatalnál beauandók és pedig a megajánlott évi haszonbér 100/o-tólijának, mint 
óvadéknak mellékletével

A beérkezendő zárt ajánlatok tárgyalása ápril hó 25-én délelőtt 10 
órakor a városház termében inegtariatik. mely alkalommal a zárt ajánlatokban 
mutatkozó legmagasabb ígéret kikiáltási árnak tekintendő s annak alapján a 
nyilvános árverés folytatandó lesz.

Erről a bérleni szándékozók azon felhívással értesittetnek. hogy zárt 
ajánlataikat folyó április hó 25-én délelőtt 10 órakor a polgármester ke­
zeihez átadják, egyúttal ezen zárt ajánlatok tárgyalásánál személyesen meg­
jelenjenek.

Kelt Léván. 1895. évi ápril hó 17-én.
Máriássy István, polgármester.

HIR D ETE
Ipolysági takarékpénztár. 

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Az „Ipolysági takarékpénztár44 részvénytársaságnál újonnan rendszeresített

titkári állásra
ezennel pályázat hirdettetik. -- Évi javadalmazás 700 frt. — Elméleti képes- 
ség gyanánt a kereskedelmi középiskola bevégzése kívántatik meg. s az ügv- 
viteli szabályok 5. §-a értelmében 1400 írt óvadék.

Továbbá megüresedés folytán egy
számgyakornoki állás

lenne betöltendő évi 400 frt fizetéssel, kereskedelmi iskolát végzettek előny­
ben részesülnek. r . , . ,

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy ezen állások elnyerliefése iránti i 
pesitésüket, biztosítéki nyilatkozatukat, eddigi működésüket és erkölcsi élőé! 
tűket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket

1895. évi május luó 1-ig;
a részvénytársaság igazgatóságához aünyival inkább adjak be, mivel a későid, 
beérkezők figyelembe nem vétetnek.

A megválasztott köteles állását azonnal elfoglalni. 
Ipolyság, 1895. évi április hó 10-én.

Az ipolysági takarékpénztár igazgatósága.

Április 21.

174/1895. sz.

I>

Barsvármegye főispáni hivatalától.

Pályázati hirdetmény.
A kormányzatomra bizott Barsvármegye törvényhatóságánál megüre­

sedett s 800 írt évi fizetés és 120 frt lakpénzzel javadalmazott levéltárnoki 
állásra ezennel pályázatot nyitok.

A pályázni kívánókat felhívom. hogy törvényes minősitvényüket, élet­
korukat, eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kér­
vényüket folyó évi május hó 1-ig mint záros határidőig hozzám nyújtsák be.

Aranyos-Maróth, 1895. április 13-án,

garamveszelei Kazy János
cs. és kir. kamarás, főispán.
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MÜLLER ADOLF, gazdasági gépgyár és vasöntöde |
BUDAPEST, Lipót körut 34.. a nyugoti pályaudvar átellenében.

Ajánl 2'2, 3, 3'/,. és 4 ló­
erejű szöges cséplókész- 
leteket, továbbá 4, 5, 6 
8 lóerejü sínes gőzcséplő 
készleteket hosszú szalma 
rázókkal, alsó szelelővel és 
rendkívül nagy felületű ros­
tákkal, árpahéjazóval és állít­
ható választóhengerrel. Jár­
gány cséplőkészletek, gabna- 
tisztító rosták, amerikai széna- 
gyiijtők, Hungária és Patria 

tetőgépek, ekék és kaszáló gépek, valamint minden gazdasági
pékét és eszközöket, úgyszintén

Fölülmulhatlan 40°o tüzelő anyagot megtakarító

Compound gözmozgonyokat
jutányos arak es kedvező fizetési feltételek mellett.

A idéki ügynökök kerestetnek.
Árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve szolgálok

gé
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Szabadalmazctt

valódi „SINGER" és valódi „HOWE
családi és iparos varrógépek

gén csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra
Singer családi varrógép állvány és szekrény nyel

»Singer Médium iparosoknak gép állványnyal 
Nagy Singer 4 es iparosnak állványnyal 
Howe családi varrógépek állványnyal 
Nagy Howe iparosoknak varrógépek - 
R-ngschiff iparos varrógép ..........................

Készpénz fizetés me"ett 5% a! ojcsóbb.

A valódi SINGER és HOWE „.
egyed, raktára KERN TESTVE BEKNÉL Léván

Géptük, részek és csónak olcsón.

valódi

oo _
35.—
40.—
44.—
33. -
44.—
70-—

Árlejtési hirdetmény.
\ állás- és közokt. m. kir. minister ur 

1895. évi márczius hó 23 án 66,671/894 
sz. a. kelt rendeleté fo'ytán a kunosvágásai 
állami népiskola épitése engedélyeztetett. 
Ezen építmény vállalkozás utjáni biztosítása 
'■égett f- é. ápril hó 23-án d. e. 10 órakor 
Körmöczbányán a polgármesteri hivatalban, 
csak írásbeli zárt ajánlatok figyelembe vé­
telével fog tárgyalás tartatni és a beérkező 
írásbeli zárt ajánlatok a jelenlevők előtt 
nyilvánosán felbontatni s esetleg a szerző­
dés azonnal megköttetni.

Az építési költséget a következő ősz­
szegek jelzik :
1. Föld, kömives és elhelyező

munka ....
2. Ácsmunka . .
3. Vasmunka
3. Cserépfedö munka
5. Bádogos munka
6. Asztalos, mázoló, I

stb. munka
7. Kárpitos munka .
8. Kályhásmunka
9. Különféle munkák

összesen

akut os

9473 frt 55 kr. 
2051 frt 36 kr. 
1811 frt 85 kr.
433 frt 51 kr.
335 frt 95 kr.

1659 frt 95 kr.
70 frt — kr.

391 írt — kr.
100 frt — kr.

16,327 frt 17 kr.
, , _A tervel{ költségvetés, építési felté­

telek f. e. ápril ll-ig Ar-Maróikon a kir. 
tanfelügyelőségnél, ugyanazon hó 13 tói pedig 
Körmöczbányáil a polgármesteri hivatalban 
megtekinthetők és ugyan e helyeken átve­
hetők az Írásbeli zártajánlati nrnták is.

b elhivatnak a vállalkozni szándékozók, 
íogy a fent kitett napon és órában az elő-

irányzott építési költség után számítandó 
5° 0 téli bánatpénzsel ellátva a kitűzött helyen 
vagy személyesen jelenjenek meg, vagy 
pedig jogérvényes írásbeli zártajániatukat 
az 5°|0 bánatpénznek mellékelése mellett 
az építési munkálatok biztosításával felru­
házott alulírott bizottmányhoz az árlejtési 
és építési feltételekben kikötött határidőig 
küldjék be.

Ar Maródi, 1895 márcz. 30.
Eördögh Dezső,

Barsvárm. kir. tantelügy., a bízottá; ig elnöke.
I

Kitűnő padló-máz! |
puha padlóra. i.,3

Linóleum padló-zománez L
3 árnyalatban. Sígj

Eisenstadter Testvéreknél
BECSBEN

Teljesen használatra kész, csinos 
és a czélnak megfelelő kilós do- I 
hozókban. Linóleum padló zománcz 
egy óra alatt megszárad, pompás fé- 
nyű, sima és repedésektől ment ma- ti 
rád. Linóleum padló-zománcz közvet- M 
lenül a dobozból mázolható fel. Li ■ 
noleum padló zománcz, használatra Í ] 
sokkal olcsóbb, minta többi padló- ■ 
fénymáz.

Kopható minden nagyobb festék- | 
ós gyógyáru üzletben. ; d

után/..

19.—
28.—
36.—
.39.—

38.—
58-—

gépeknek

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
iszemélyes továbbajánl.-.snak, — 

RICIITEH-löle TINÓT. CAI’SK'I COMPOS.-I 
(ÍSorg ony-Pain-Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszönheti ezen igazán 
biztos hatású házi szer nagy ekeijesztését és általános kedveltségét. 
Ki a Tincf. capsici comp.-t (Horgony-Pain-Expellert) köszvénynél. 
csúznál (tagszaggatásnál), kercíztcsontfájásnál, fej- és fogfájásnál, 
csipfájdalomnál, fájdalomcsillapkó bedörzsölésként alkalmazta, abból 
egy Üveget mindig készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknél 
is, mint levezető elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég 
jónak bizonyult há iszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr. 
és 1 frt 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszertárakban, 
Budapesten Török József gyógyszerésznél. — Csak a „llor-
gony' védjegygyei ellátott, üvegek elfogadandók. — Riclltei’-féle gyár Rudolstad’tban. Thüri ngiában.

>0 ■_

Minden megrende­
lésnél kényelmes 

fizetési módozatok
Összes gazdasági gépek 
elsőrangú minőségben.

Legjobbnak bevált 
rendszerű vetőgépek 
igen jutányos árak 

mellett.

Csépiési bizonyít­
ványok minden 
vidékről ingyen.

Gözcséplök.
Szigorúan a magyar gazdasági viszonyokhoz alkalmazott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó árjegyzékkel, szakbavágó 
felvilágosítással és tanácscsal, árak és feltételek közlésével szívesen 

és díjmentesen szolgálok.
ELSŐ ZkZLÁ^G-Y A.2R, 

gazdasági gépgyár részvéiiytársulat 
BUDAPESTEN.

Képviselője : Stxasser Izidor Léván Ladányi-utcza 245, házszám ■
Egy- és kétvasu 

(könnyű) aczéiekék 
kiváló minőségben.

KroMArorr nvitbai & társánál léván, 1895.

Minden hozzám intézett gazda­
sági gépekre vonatkozó kérdésre 
azonnal kimerítő dy mentes felvi- 
________lágositás adatik.

Nagy választék morzsolok- 
répa' ágók, darálók, szec 
kává r ók, ugy kisebb, mint 
nagyobb gazdák számára-


